
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 760 

 

На 3 февруари 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно предложение до президента на 

републиката за насрочване на частичен избор за кмет на кметство 

Дедино, община Ардино, област Кърджали. 

Докладва: Гергана Стоянова 

2. Проект на решение относно възлагане на обществена 

поръчка чрез събиране на оферти с обява по реда на ЗОП във връзка 

с чл. 20, ал. 3, т. 2 с предмет: „Предоставяне на преводачески услуги 

за нуждите на ЦИК“. 

Докладва: Гергана Стоянова 

3. Проект на решение относно промяна в състав на ОИК.  

Докладва: Йорданка Ганчева 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Елка Стоянова и Красимир Ципов 

5. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

Димитър Димитров, Севинч Солакова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева, Елка 

Стоянова, Любомир Георгиев, Камелия Нейкова 

 

При откриване на заседанието 
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ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил 

Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВА: Цветозар Томов. 

 

Заседанието бе открито в 10,35 ч. и председателствано от  

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата (Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева). Имаме необходимия кворум. 

По уважителни причини отсъства колегата Томов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно предложение до президента за 

насрочване на частичен избор за кмет на кметство Дедино, община 

Ардино с докладчик госпожа Гергана Стоянова. 

2. Проект на решение относно възлагане на обществена 

поръчка чрез събиране на оферти с обява по реда на ЗОП във връзка 

с предоставяне на преводачески услуги за нуждите на ЦИК с 

докладчик госпожа Гергана Стоянова. 

3. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК – 

Бобошево, с докладчик госпожа Ганчева. 

4. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици госпожа 

Елка Стоянова и господин Ципов. 

5. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа 
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Солакова, госпожа Ганчева, господин Ципов, госпожа Стойчева, 

госпожа Елка Стоянова, господин Георгиев и аз. 

6. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК с 

докладчици господин Димитров и госпожа Ганчева. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, преди да започнем по дневния ред, ви уведомявам, че 

с вх. № ЦИК-03-149-4/02.02.2026 г. сме получили покана за 

заседанието на Комисията по конституционни и правни въпроси 

днес от 11,00 ч., на което ще се разгледа в точка едно от дневния ред 

Законопроект за изменение и допълнение на Изборния кодекс, 

внесен от Костадин Костадинов, Петър Петров и Цончо Ганев на 

22 януари 2026 г., приет на първо гласуване на 29 януари 2026 г. 

В тази връзка към 10,55 ч. ще прекъсна заседанието, за да 

може, който желае от членовете на ЦИК, да присъства на 

обсъждането на този законопроект. 

 

Госпожо Стоянова, заповядайте в точка едно: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКАТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА 

ЧАСТИЧЕН ИЗБОР ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО ДЕДИНО, 

ОБЩИНА АРДИНО, ОБЛАСТ КЪРДЖАЛИ.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в Централната 

избирателна комисия са постъпили от ОИК – Ардино, с писмо с вх. 

№ ЦИК-МИ-11-13/03.02.2026 г. оригинали на документи, а именно 

Решение № 137-МИ/27.01.2026 г. на Общинската избирателна 

комисия, с което същата е констатирала и обявила прекратяване 

пълномощията на            М.        И.   А., кмет на кметство Дедино, 

община Ардино, област Кърджали на основание чл. 42, ал. 1, т. 13 от 
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Закона за местното самоуправление и местната администрация 

(ЗМСМА). 

Приложени са към преписката документи, установяващи 

обстоятелствата по този текст на закона, както и решението на 

Общинската избирателна комисия в оригинал заедно с 

придружително писмо.  

В Централната избирателна комисия беше извършена 

служебна справка на електронната страница на ГД ГРАО при МРРБ 

за адресно регистрираните по постоянен и настоящ адрес лица, от 

която е видно, че към 15 декември 2025 г. броят на населението по 

постоянен адрес на кметство Дедино, община Ардино, област 

Кърджали, отговаря на законовите изисквания за произвеждане на 

частичен избор за кмет на кметство. 

Предвид така представените документи и установените факти 

предлагам на посочените в проекта на решение с номер в моя папка 

проект 6996 Централната избирателна комисия да вземе 

„РЕШЕНИЕ: 

Предлага на президента на Република България да насрочи 

частичен избор за кмет на кметство Дедино, община Ардино, област 

Кърджали.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 4418-МИ/03.02.2026 г. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, въз основа на така приетото 

решение предлагам да бъде изпратено писмо до президента на 

републиката госпожа Илияна Йотова, с което да изпратим и току-що 

взетото решение от ЦИК ведно с приложените към преписката 
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документи, с оглед продължаване на процедурата по насрочване на 

частичния избор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

 

Госпожо Стоянова, заповядайте и в точка втора: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ВЪЗЛАГАНЕ НА 

ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ЧРЕЗ СЪБИРАНЕ НА ОФЕРТИ С 

ОБЯВА ПО РЕДА НА ЗОП С ПРЕДМЕТ: „ПРЕДОСТАВЯНЕ НА 

ПРЕВОДАЧЕСКИ УСЛУГИ ЗА НУЖДИТЕ НА ЦИК“. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, с докладна записка с вх. № 

ЦИК-25-26/02.02.2026 г. са представени пред ЦИК изготвени 

документи за възлагане на обществена поръчка с предмет: 

„Предоставяне на преводачески услуги за нуждите на Централната 

избирателна комисия“ във връзка с изтичащия срок на понастоящем 

сключения договор на Централната избирателна комисия, който 

изтича на 10.04.2026 г. 

Съгласно утвърдения График на Комисията за възлагане на 

обществени поръчки през 2026 г. е изготвен проект на документация 

за възлагане на обществената поръчка чрез събиране на оферти с 

обява по реда на Глава XXVI от Закона за обществените поръчки във 

връзка с чл. 20, ал. 3, т. 2 и чл. 20, ал. 9 от същия закон, като 

предметът на обществената поръчка е: „Предоставяне на 

преводачески услуги за нуждите на Централната избирателна 

комисия“. 

Основният предмет на обществената поръчка включва 

извършване на двупосочни писмени и устни преводи от български 

на английски език и от английски на български език, а при 
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възникнала необходимост за Възложителя, е предвидено и 

предоставянето на преводачески услуги от български език на други 

чужди езици. Другите чужди езици са съобразени с до момента 

възниквалите нужди съгласно справка за предходната година. В тази 

връзка са предвидени немски, френски, испански, италиански и 

руски език. 

Срокът за изпълнение на обществената поръчка съгласно 

вече одобрения график е 24 месеца, считано от датата на подписване 

на договора, или до достигане стойността на договора, който е в 

размер на 12 000,00 евро без ДДС. В случай че настъпи 

обстоятелството с изтичане на срока (24 месеца), а стойността на 

договора не е изчерпана, срокът маже да бъде продължен с още 

12 месеца, или общо до 36 месеца, което е при спазване на 

изискванията на чл. 113, ал. 1 и чл. 116, ал. 1, т. 1 от Закона за 

обществените поръчки. 

Максималната прогнозна стойност на обществената поръчка 

е в размер на 12 хиляди евро без ДДС за период от две години, като 

е съобразена с размера на средствата, използвани при предходно 

сключения договор, и е заложена средна годишна инфлация за 

2025 г. в размер на 4,8% съгласно извършената справка по данни на 

Националния статистически институт. 

В проектната документация и приложената към нея 

„Методика за определяне на крайната оценка на оферти и класиране 

на участниците“ е предвидено обществената поръчка да се възложи 

въз основа на икономически най-изгодната оферта по критерия „най-

ниска цена“. 

Към представената докладна записка са приложени всички 

изготвени документи, цялата документация по обществената 

поръчка, както е представен и контролен лист за извършен 

предварителен контрол от финансовия контрольор с изразено 

мнение за законосъобразност относно поемането на предложеното 

задължение, и се предлага Централната избирателна комисия да 

одобри представените проекти на документация, както и да вземе 
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решение за започване на действия по обявяване и възлагане на 

обществената поръчка съгласно изложеното в докладната записка и 

докладвано от мен понастоящем. Също така е посочено, че цената на 

договора ще бъде изплатена по § 10-20 „Външни услуги“. 

Моля да се запознаете и с проекта на решение относно 

възлагането на тази обществена поръчка. Налични са документите в 

моя папка от днешно заседание, в подпапка „обществена поръчка – 

преводачески услуги“. 

Предлагам, първо да бъде гласувано одобряването на 

документацията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Има ли предложения по документацията? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, моля да подложим на 

гласуване изготвения проект на решение за възлагане на обществена 

поръчка чрез събиране на оферти с обява по реда на Глава „Двадесет 

и шеста“ от Закона за обществените поръчки с предмет: 

„Предоставяне на преводачески услуги за нуждите на ЦИК“. 

Проектът е наличен в документацията по изготвените документи за 

обществена поръчка. Максималната прогнозна стойност на 

поръчката е в размер до 12 хиляди евро без ДДС с възможност при 

настъпване на края на срока на договора 24 месеца, но при 

положение че не е достигната максималната прогнозна стойност, 

същият да бъде удължен с нови 12 месеца съгласно изискванията на 

съответните разпоредби от Закона за обществените поръчки.  

В проекта на решение са определени отговорните 

длъжностни лица от администрацията на Централната избирателна 
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комисия – госпожа Нели Тодорова и Катрин Василева, 

юрисконсулти в звено „Правна дейност“ в дирекция 

„Администрация“, на които се възлага създаването на обществената 

поръчка в ЦАИС ЕОП и осъществяване на дейностите, свързани с 

провеждането на поръчката. 

Моля да бъде гласувано решението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение за възлагане на обществената поръчка има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 4419/03.02.2026 г. 

 

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка трета от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВА НА ОИК – БОБОШЕВО. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило по 

електронната поща на Централната избирателна комисия заявление 

за освобождаване с вх. № ЦИК-МИ-11-20/03.02.226 г. от Маргарита 

Стефанова Грънчарова-Ризова, която е назначена с наше решение за 

председател на ОИК – Бобошево, като моли да вземем решение, с 

което да бъде освободена от длъжността председател на ОИК. 

От деловодството са се свързали с госпожа Ризова на 

посочения в заявлението телефон и имаме уверението, че днес 

оригиналът ще бъде изпратен в Централната избирателна комисия. 

С оглед обезпечаване състава на Общинската избирателна 

комисия предлагам да вземем решение, с което да освободим 

госпожа Маргарита Стефанова Грънчарова-Ризова, и да изпратим 
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писмо до съответната политическа сила да предложи за назначаване 

лице за председател на ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 7000. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е № 4420-МИ/03.02.2026 г. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам във връзка с току-що 

приетото Решение № 4420-МИ да изпратим писмо на 

представляващия коалиция ГЕРБ-СДС за попълване състава на 

ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. 

Заседанието ще продължи 10 минути след приключване на 

работата по точка едно от дневния ред на Комисията по 

конституционни и правни въпроси към Народното събрание. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Дванадесет 

членове сме в залата. Имаме необходимия кворум. 
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Заседанието продължава сега предвид работата на Комисията 

по правни въпроси и срещата на ЦИК със Съвета за електронни 

медии. 

По дневния ред имате ли предложения? Няма. 

 

Госпожо Стоянова, заповядайте в точка четвърта: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, тъй като на 

5 февруари от 11,00 ч. е насрочено заседание по касационно дело от 

административнонаказателен характер № 32/2026 г. по описа на 

Административен съд – Бургас, ви моля да погледнете проектен 

номер 14575 в моя папка. Това са писмени бележки по делото, като 

ви предлагам, предвид това, че е на касационна инстанция и няма да 

правим доказателствени искания, да представим писмени бележки и 

да не изпращаме процесуален представител, като изрично кажем в 

писмото, че не възразяваме да бъде даден ход на делото по същество 

и представим съответно писмените си бележки. Напомням, че то е 

по наша касационна жалба и всичките си основания и аргументи по 

оспорване на първоинстанционното решение сме изложили вътре. 

 Предлагам да изпратим писмените бележки, които са с 

проектен номер 14575, по съществото на спора и да не изпращаме 

представител на касационна инстанция. Писменото начало тук е 

напълно допустимо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите предложения или изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка имам още един 

доклад. Моля да погледнете преписка с вх. № ЦИК-МИ-11-18. Това 
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е писмо от ОИК – Долни чифлик, които ни изпращат депозирана при 

тях жалба срещу тяхно Решение № 147/30.01.2026 г. На 31 януари в 

16,30 ч. следобед сме получили преписката по електронната поща. В 

срока за произнасяне ви предлагам, тъй като преписката е изпратена 

в цялост, ви предлагам Централната избирателна комисия да се 

произнесе с решение, проекта на което съм подготвила с проектен 

номер 6999. 

Жалбата е от        Д.                П., в качеството му на кандидат 

за кмет на кметство Венелин, община Долни Чифлик, област Варна – 

кандидат от ПП „Величие“. По съществото на изложеното в жалбата 

се заличава регистрацията на този кандидат. Той е бил регистриран 

преди това с Решение № 143/27.01. като основанието за 

заличаването е на база извършена проверка в МРР, ГД ГРАО.  

От Национална база данни „Население“ се установява, че 

кандидатът и жалбоподател има настоящ адрес в Ирландия и не 

отговаря на условията за уседналост. Аргументите за това защо 

предлагам да бъде потвърдено Решение № 147 от 30 януари на ОИК 

– Долни чифлик, и да бъде отхвърлена като неоснователна жалбата, 

подадена от           Д.         П. като кандидат за кмет срещу Решение 

№ 147, са изложени в проекта на решение.  

Моля да се запознаете с аргументите и ако нямате 

допълнителни бележки или други предложения, да го подложим на 

гласуване. 

Накратко, дефиницията „живял“ е легално дефиниция от 

Изборния кодекс, и считам, че изборната администрация не може да 

подменя законовия критерий с житейски преценки, на които 

обосновава жалбата си жалбоподателят, защото то би нарушило 

принципите на равнопоставеност и предвидимост и би превърнало 

регистрацията в свободна преценка, каквато законът не допуска. 

Комисията действа при обвързана компетентност, когато решава 

казуси от подобно естество, затова ви предлагам да отхвърлим 

жалбата и да потвърдим решението. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Аз ще подкрепя проекта на 

решение, защото смятам, че това е единственият възможен вариант в 

този случай. Ще предложа на колегата да допълни мотивите с 

конкретното писмо от ГД ГРАО с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-

18/29.01.2026 г., с което ни е изпратена информация в резултат на 

проверките, които е извършила ГД ГРО в изпълнение на 

разпоредбите на Изборния кодекс – дали кандидатите, регистрирани 

за кметове в изборите на 22 февруари, отговарят на изискванията да 

бъдат избирани. В резултат на тази проверка главният директор на 

ГД ГРАО ни информира, че кандидатът за кметство Венелин, 

община Долни чифлик, област Варна, с три имена и посочено ЕГН 

не отговаря на условията да бъде избиран, тъй като, както е 

посочила колегата Стоянова в проекта на решение, той има настоящ 

адрес в Ирландия от 10 май 2010 г. до 2026 г. 

Предложението ми е да посочим конкретното писмо, с което 

ни е изпратена тази информация от ГД ГРАО, както и в допълнение, 

че Централната избирателна комисия с оглед указанията, които даде 

на ОИК на въпрос на комисията как трябва да процедира в този 

случай, извърши отделна проверка в Национална база данни 

„Население“, тъй като ни е предоставен достъп – на 29 януари 

2026 г. в 13,46 ч. сме извършили проверка за пълните данни на 

лицето, от която се установява, че всъщност неговият настоящ адрес 

е сменен на 29 януари 2026 г. Дотогава е бил в чужбина и всъщност 

той не отговаря на законово определените изисквания в Изборния 

кодекс, а именно чл. 397 и § 1, т. 5 от Допълнителните разпоредби, 

да бъде избиран. 

И още нещо ще допълня, в крайна сметка всеки български 

гражданин трябва да спазва Закона за гражданската регистрация, 

още повече според мен това би трябвало да е изискване към 

граждани, които имат желанието и се кандидатират за постове, на 
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които да управляват останалите, а именно кмета и местната 

изпълнителна власт. Съгласно чл. 99 от Закона за гражданската 

регистрация всяко лице е длъжно в срок от 30 дни да заяви промяна 

на настоящия си адрес. Очевидно, този господин, ако се е прибрал 

по-рано в България от 28 януари, е следвало да изпълни законовите 

си задължения – да промени настоящия си адрес. Така или иначе, 

това не се е случило шест месеца преди изборите, каквото е 

изискването, за да може да бъде кандидат за участие в тези избори. 

Предлагам с това да се допълнят мотивите на решението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз също ще подкрепя проекта на 

решение, защото лицето не отговаря на изискването за уседналост и 

няма как да има друг резултат по повод на тази жалба. Не мога да не 

отбележа, че макар формално да е в рамките на тридневния срок, в 

който ЦИК трябва да се произнесе, това е втори работен ден и ЦИК 

следваше според мен да се произнесе по този въпрос още вчера. И 

това е въпрос, който нито е от сложна фактическа, правна страна и, 

пак казвам, касае се за кандидати, за яснота в изборния процес – кой, 

кога и кои ще участват в този процес, и задължението на ЦИК е да 

се произнесе, още повече че вчера беше работен ден. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 4421-МИ/03.02.2026 г. 

 

Колеги, преминаваме към точка пета от дневния ред:  
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ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Карго-партнер“ с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-23/03.02.2026 г. То 

е във връзка с частичните избори на 22 февруари 2026 г. С писмото 

молят за разрешение за достъп до склада на лицата, които ще 

работят в периода на изборите.  

Предлагам да изпратим писмо до МВР и ДАНС, с което да им 

укажем да извършат проверка на предложените лица. Проектът на 

писмо е с проектен номер 14087. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с осигуряване 

на машинното гласуване за частичните избори на 22 февруари 

предлагам да изпратим писмо на „Информационно обслужване“ АД, 

с което да поискаме да ни подготвят 6 комплекта смарткарти с нови 

цифрови сертификати за секциите с машинно гласуване, които 

потвърдихме на предходното заседание. Проектът на писмо е с 

проектен номер 14572. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, в отговор на поканата по Рамково 

споразумение № 11 за осигуряване на машинното гласуване на 

частичните избори на 22 февруари 2026 г. „Сиела Норма“ АД е 

депозирала ценови оферти по двете обособени позиции и е 

представила документи.  

В тази връзка е изготвена докладна записка от директора на 

дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-27/03.02.2026 г. Чрез 

ЦАИС ЕОП освен ценови предложения „Сиела Норма“ АД е 

предоставила по всяка от обособените позиции декларация относно 

срока на валидност на офертата и декларация за съгласие с клаузите 

на проекта на договор. Ценовите предложения съответстват на 

договореното в рамковото споразумение и са приложени към 

докладната записка. 

Освен горното, Изпълнителят е представил и необходимите 

документи за сключване на двата договора, а именно удостоверение 

от Националната агенция за приходите за липса на данъчни 

задължения, удостоверение от Столична община за липса на 

задължения за местни данъци и такси, удостоверение от 

Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ за липса на 

нарушения на дружеството, удостоверение от Агенцията по 

вписванията, свидетелства за съдимост, декларации от членовете на 

Съвета на директорите и два броя преводни нареждания като 

гаранции за изпълнение. 

Представените документи отговарят на изискванията на чл. 

112 от Закона за обществените поръчки. Сумите по банковите 

гаранции са постъпили по сметката на Централната избирателна 

комисия. Ще припомня, че на предходното заседание с протоколно 

решение одобрихме проектите на договори. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за 

сключване на договорите по двете обособени позиции и да 

упълномощим председателя на Централната избирателна комисия да 

ги подпише. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания по това предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са две писма 

от „ЕнЕрДжи Сорс“. Първото е с вх. № ЦИК-15-12/12.01.2026 г. С 

него ни изпращат ежемесечната фактура за съхранение на 

акумулаторните батерии. 

Второто писмо е с вх. № ЦИК-15-32/22.01.2026 г. и с него ни 

изпращат доклад за състоянието на акумулаторните батерии, данни 

от проведените измервания на всички 10019 акумулаторни батерии и 

фактура за поддръжка на акумулаторните батерии по т. 2.2.1 от 

договора.  

Във връзка с това е изготвена докладна записка от директора 

на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИ-25-23/02.02.2026 г. 

Фактурите са проверени. Сумата по фактурите е в съответствие с т. 

2.1.1. и 2.1.2 от договора и е изчислена в евро. 

Изготвени са два контролни листа за извършване на 

предварителен контрол с изразено мнение за законосъобразност.  

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за 

плащане на стойността на двете фактури. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с 

предстоящите частични избори и извършваната компютърна 

обработка в изчислителния пункт към ОИК предлагам да изпратим 

писмо до „Информационно обслужване“ АД, с което да им дадем 

указания относно въвеждането на данните от протоколите на СИК. 

Проектът на писмо е 14577. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложения, ако имате, по текста на 

писмото. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против 

– 2 (Камелия Нейкова, Росица Матева). 

Заповядайте, госпожо Матева, за отрицателен вот. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, гласувах „против“, 

тъй като, считам, че с изпращането на това писмо с указания към 

операторите на „Информационно обслужване“ АД, не изпълняваме 

целта, която преследваме, а именно: след като се установи в 

изборите за общински съветници в Пазарджик, че има решение на 

ОИК данните от протоколите да бъдат диктувани от член на ОИК, 

считам, че трябваше да бъдат изпратени указания на Централната 

избирателна комисия към общинските избирателни комисии, тъй 

като изчислителният пункт, който организира „Информационно 

обслужване“ АД за обработване на резултатите, е към Общинската 

избирателна комисия и не можем да разчитаме на едни кратки 

допълнителни указания. Считам, че приложението към решението, 

на което се позовава от общите местни избори, трябваше да бъде 

променено и разширено с по-подробни пояснения и указания. Не 

може „Информационно обслужване“ АД, давайки указания към 

своите оператори, да изпълнява задълженията на Общинската 

избирателна комисия. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте в точка пета. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

повторно изпратено ни писмо от ГД ГРАО във връзка с резултатите 

от проверките, извършени дали кандидатите за кметове на кметства 

в частичните избори на 22 февруари 2026 г. отговарят на 

изискванията. Изпраща ни се повторно това писмо, не знам защо, но 

то е със същото съдържание. Входящият номер на това писмо е 

ЦИК-ЧМИ-15-18-5/02.02.2026 г., а предходното писмо, с което ни се 

изпраща същата информация, е със същия номер индекс 4 от 

29 януари, като тук отново се съдържа информацията, че кандидатът 

за кмет на кметство Венелин, община Долни чифлик, област Варна, 

Д.          П.           не отговаря на условията да бъде избиран. 

Докладвам за сведение. 

За сведение също така ви докладвам и писмо с вх. № ЦИК-

НС-15-26-3/30.01.2026 г. Това е във връзка с покана, изпратена от 

Централната избирателна комисия на 29 януари 2026 г., до 

Управителния свет на Българската асоциация на комуникационните 

агенции. С писмото, което ви докладвам, ни се връща отговор, че на 

срещата, която се състоя вчера, ще присъстват двама представители 

на тази асоциация. Те присъстваха, проведохме срещата, така че ви 

докладвам за сведение. 

Колеги, представям на вашето внимание докладна записка с 

вх. № ЦИК-25-22/30.012026 г., която е изготвена във връзка 

представен пред Централната избирателна комисия с молба вх. № 

ЦИК-МИ-07-1072-6/29.01.2026 г. изпълнителен лист в оригинал. 

Това е Изпълнителен лист № 3 от 12 януари 2026 г., издаден от 

Административен съд – Плевен, по влязло в сила съдебно решение, с 

което е осъдена Централната избирателна комисия да заплати на             

Г.           С.                С. с посочено ЕГН сумата от 2592,30 лв., 

представляваща извършени по делото  разноски за адвокатска 

защита и съдебна експертиза. Както казах, оригиналният 

изпълнителен лист е пристигнал с молба в оригинал по пощата с 
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докладвания от мен номер, но преди това, тъй като молбата е 

подадена от процесуалния представител адвокат            Н.     Д., 

преди това с молба, постъпила по електронна поща с вх. № ЦИК-

МИ-07-1072-3/19.01.2026 г., на доклад на колегата Ципов е 

постъпила молбата в копие, копие от изпълнителния лист, както и 

копие от пълномощно в полза на адвокат Н. Д. 

В молбата, постъпила по електронната поща, е посочена и 

банковата сметка, по която да бъдат преведени сумите с титуляр 

лицето, в полза на което е издаден изпълнителният лист.  

Изпратено е писмо на 20 януари 2026 г. от Централната 

избирателна комисия, с което е указано, че за да бъде извършено 

плащането, следва да бъде представен изпълнителният лист в 

оригинал, и той е представен с молбата от 29 януари, поради което 

ви предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение 

да бъде изплатена по посочената банкова сметка сумата, която е 

преизчислена в евро, в размер на 1325,42 евро от бюджета на 

Централната избирателна комисия. Има издаден и контролен лист. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Димитров, заповядайте. 

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има няколко 

подпапки и ще започна със заседанието на Обществения съвет. С вх. 

№ ЦИК-21-48/02.02.2026 г. Общественият съвет ни уведомява за 

дневния ред.  

С вх. № ЦИК-21-49 от днешна дата са посочени лицата, за 

които се иска достъп. Този списък е в първото писмо. За моя 
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изненада мога да разпозная само трима:         П.,             Л. и                 

Н.                   Г.,              в останалата им част не идентифицирам 

хората, които са в този списък. Искат достъп за 8 човека, както и 

обичайното искане за помещение, стенограф. 

Предлагам да пренасочим писмото към администрацията, за 

да се направят постъпки за осигуряване на достъп. 

Те ще разглеждат промени в устава. Когато ги гласуват, и 

когато дойдат при нас, ще ги утвърдим или не. Доста обширни са 

тези промени. Включват сайт, както и няколко други, бих казал, 

отчасти радикални стъпки, които се отнасят до онлайн присъствие, 

някаква ротация на зам.-председатели и така нататък. Ще докладвам 

това, или на когото бъде разпределено, когато дойдат 

предложенията. Засега това са точките от дневния ред. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Господин 

Димитров, би трябвало да гласуваме писмо до председателя на 

Народното събрание за осигуряване на залата. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Извинявам се, пропуснах. Да 

изпратим писмо до председателя на Народното събрание. Това беше 

последната версия, а не до секретаря.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Трябва да 

поискаме зала за утре от 16,00 ч. и ако бъде осигурена зала в 

зависимост от работата на Народното събрание, трябва да уведомим 

Обществения съвет за това. В противен случай, трябва да ги 

информираме, че нашата друга зала е заета с работата по обработка 

на архивирането на документи; ще поискаме осигуряването на зала 

от Народното събрание, за което ви моля да възложите на 

администрацията да изготви традиционното писмо, което аз сега ще 

подложа на гласуване. 

Колеги, становище по доклада и предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Докладвам вх. № ЦИК-16-

43/30.01.2026 г. – писмо от Европейската мрежа за изборно 

сътрудничество, с което ни препращат искане на колегите от 

Хърватия, тъй като полагаемият краен срок е 17 февруари 2026 г. 

Става въпрос за попълване на анкета: имаме ли някакви мерки, 

които се отнасят до етичните норми, които трябва да спазват 

членовете на комисии. Докладвам го за сведение. Има и превод на 

текста. До 17 февруари евентуално ще се изготви някакъв отговор, 

който ще подготвят юристите. Добавен е въпросник, но не зная дали 

е преведен. Това е молба на Хърватската централна комисия, 

препратена ни чрез Мрежата. Докладвам в момента за сведение и 

преразпределение към юридическия отдел. 

В моята папка има подпапка „Тик-ток“. Докладвал съм я 

вече. Връщам писмото, което според мен е в достатъчна степен 

отрицателно, що се отнася до предложението на регионалната 

представителка на Мрежата за среща. Всъщност отклоняваме това 

нейно предложение. Днес и утре ще бъде в София, както разбрахме 

и от предходната среща. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

се запознаете с  предложения текст на писмо от колегата Димитров с 

проектен номер 14564. 

Колеги, ако нямате становище по текста на писмото, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева,  Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – 5 (Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Севинч Солакова). 

Няма решение за изпращане на това писмо, така че 

преписката остава за сведение. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Имам още един доклад, тоест два 

доклада, които са сложени в отделни папки. Това е информация, 

постъпила от Световната организация. Едната е на изборните 

органи. Първата е с вх. № ЦИК-18-31-/31.01. – това е Бюлетинът, 

който те обичайно ни изпращат. В Бюлетина има обща информация, 

нещото, което и ние сме обсъждали, е съобщението, че Румънската 

изборна комисия е разработила някакъв механизъм, който улеснява 

гласуването на хора със затруднено зрение. Намира се на втората 

страница – снимка на този пилотен проект за избиратели със 

зрителни увреждания, адаптирана процедура със шаблон. Може да 

погледнете как изглежда на втора страница. 

В следващата подпапка има писмо с вх. № ЦИК-16-68-

3/02.02.2026 г. Писмото реферира към писмото, което сме изпратили 

преди една година, с което сме ги информирали, че в бюджета не са 

предвидени средства да се изплаща членски внос в тази организация. 

Предложението ми е за кратко писмо, че няма промяна в 

обстоятелствата, с които са уведомени с писмо, адресирано до тях 

със съответната дата. 

Съдържанието на писмото е „бюджетът на републиката не 

предвижда изплащането на такъв членски внос“. И друг път сме 

обсъждали или сме съобщавали, че този членски внос е 10 хиляди 

долара за организациите от нашия ранг. Разбира се, има и различни 

други обяснения за индивидуално членство и така нататък. Ако 

одобрите този текст, ще го изпратим за превод, и след това до самия 

Секретариат. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

проектният номер на писмото, което предлага колегата Димитров, е 

14577. Имате ли предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

писмо с вх. № ЦИК-НС-11-12-2/03.02.2026 г. от Столична община, 

Район „Младост“. Адресирано е до областния управител на област 

София-град, до нас е копие. Изпращат преписката от наследниците 

чрез адвокат              М., като прилагат нашето становище с писмо 

техен номер, са посочили от месец януари, с приложени становище 

на НОИ и решение на Административен съд – Разград. Нашият 

номер на писмото е ЦИК-НС-11-12-1/23.01.2026 г. Както казах, за 

сведение. 

Докладвам ви регистриран в деловодството приемо-

предавателен протокол с вх. № ЦИК-21-324-15/30.01.2026 г. с 

приложен технически носител от Медицински център „Св. 

Пантелеймон“ в отговор на наше писмо от 29 януари с искане да 

предоставят информация за служителите от администрацията на 

Централната избирателна комисия.  

Съгласно предходно предложение по докладна записка с вх. 

№ ЦИК-25-18/26.01.2026 г. предлагам да изпратим тази информация 

за извършване на съответен анализ в изпълнение на Договор № 4 от 

2025 г. между ЦИК и Службата по трудова медицина „Доверие“, до 

управителя на тази служба. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – 1 (Йорданка Ганчева). 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК е постъпило писмо от 

Печатницата на БНБ с вх. № ЦИК-ЧМИ-19-20-4/02.02.2026 г. В това 
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писмо се излага, че в Печатницата на БНБ се съхраняват изработени 

ролки за машинно гласуване с посочен брой по съответни договори 

от 2024 г. Молят решение от Централната избирателна комисия. 

В тази връзка е представена докладна записка с вх. № ЦИК-

25-25/02.02.2026 г. Във връзка с получената информация за 

съхраняваните в Печатницата на БНБ ролки се посочва, че и в 

Централната избирателна комисия има съответен брой ролки за 

машинно гласуване, които се съхраняват в склад С-44. В тази връзка 

се прави предложение да изпратим писмо до „ЕВРОИМПЕКС“ 

ЕООД, с които имаме договор, да ни представят оферта за 

получаване и транспортиране на съхраняваните ролки до мястото за 

унищожаване по регламентиран ред в изпълнение на решение на 

Централната избирателна комисия. 

Предлагам ви да одобрим направеното предложение, да 

изпратим писмо, да поискаме оферта, след което ще уведомим 

Печатницата на БНБ да предоставят на посочени от ЦИК лица тези 

ролки, които да бъдат унищожени. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, изпратихме писмо до 

Печатницата на БНБ и поискахме да ни информират за цената на 

една ролка. Изрично уточнихме да се сключат договори със 

съответните общини, за чиято сметка да бъде изработката на тези 

ролки в частичните избори за кметове на 22 февруари, в секциите, 

определени за машинно гласуване. 

Във връзка с това сме получили писмо с вх. № ЦИК-ЧМИ-19-

22-1/02.02.2026 г. Уведомяват ни от Печатницата на БНБ, че цената 
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на една ролка е 29,65 евро или 58,00 лв. без включен ДДС. Това е 

същата цена, за която сме били информирани през 2025 г. и по която 

са изплатени изработените ролки. Изрично са посочили в писмото, 

че в договора са предвидили специална клауза – плащането да бъде 

за сметка на общинския бюджет съгласно чл. 464, т. 11 от Изборния 

кодекс. 

В същото това писмо посочват, че приложено изпращат 

вариант за дизайн на ролките. Дизайнът е публикуван във 

вътрешната мрежа като приложение към писмото. 

Предлагам да изпратим писмо до Печатницата на БНБ, като 

съгласуваме така представения вариант на дизайн на гърба на 

ролката за машинно гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо с вх. № ЦИК-ЧМИ-19-

22-2/02.02.2026 г. отново от Печатницата на БНБ. Информират ни, 

че действия по сключване на договори за отпечатване на бюлетини 

са предприети само от община Пазарджик и община Долни чифлик и 

молят за нашето съдействие. Става дума за частичните избори на 

22 февруари тази година. 

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до кметовете на 

общините с копие до общинските избирателни комисии, където има 

насрочени частични избори, като посочим лица за контакт от 

Печатницата на БНБ, с които да осигурят връзка. За предприетите 

действия съответно за сключените договори да ни информират в 

срок до 6 февруари. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това 

предложение с проектен номер на писмото 14578 имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА:  Колеги, получихме преписка в 

оригинал с вх. № ЦИК-МИ-11-11/30.01.2026 г. от ОИК – Кубрат, с 

приложено решение за установяване предсрочното прекратяване 

пълномощията на кмет. Знаете, че ОИК – Кубрат, ни уведоми за 

постъпила жалба, която, комплектувана от Общинската избирателна 

комисия, е изпратена в Административен съд – Разград. 

Проверка на сайта на ОИК показва, че те имат решение по 

постъпилата жалба, включително за процесуално представителство 

от вчерашна дата, а справка на страницата на съда показва, че е 

образувано адм. дело № 33/2026 г. Докладвам ви преписката за 

сведение. 

С вх. № ЧМИ-02-15-1/30.01.2026 г. от Министерството на 

финансите в отговор на наше писмо, с което изпратихме проект на 

решение за определяне на възнаграждение на общинските и на 

секционните избирателни комисии, във връзка с произвеждането на 

частични и нови избори за общински съветници и за кметове. В тази 

връзка сме получили отговор с вх. № ЦИК-ЧМИ-02-15-1 от 

министъра на финансите.  

С това писмо министърът на финансите препоръчва с оглед 

на това, че не е приет бюджет за 2026 г. със Закон за държавния 

бюджет на Република България за съответната година, да се 

придържаме към размерите на възнаграждения от 2025 г. Посочили 

са, че при определяне на възнагражденията на членовете на ОИК не 

са посочени мотиви за формирането на съответните възнаграждения 
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с диференцираното определяне на възнагражденията на членовете на 

ОИК в зависимост от броя на секциите в изборните райони. 

По отношение на възнагражденията на специалистите 

министърът на финансите счита, че не е предвидена разпоредба в 

Изборния кодекс, съгласно която да се делегира правомощието за 

определяне размера на възнагражденията и следва да бъде решение 

на Централната избирателна комисия, а не на съответната Общинска 

избирателна комисия. Изразяват резерви по отношение на 

предложената формулировка по отношение на източника на 

финансиране в случаите, в които настоящият или постоянният адрес 

на лицата, членове на ОИК, е извън населеното място, където се 

провеждат заседанията на общинските избирателни комисии. 

Докладвам ви писмото за сведение. 

За сведение ви докладвам писма, които сме получили от 

общински избирателни комисии и от общини във връзка с 

частичните избори за кметове на 22 февруари: ЧМИ-06-16-1, индекс 

2 от 30 януари 2026 г. Свързано е с липсата на лица, които да са 

вписани в част втора на избирателния списък.  

От община Пазарджик са ни информирали за подаване заявка 

за отпечатване на хартиени бюлетини с посочен тираж с вх. № ЦИК-

ЧМИ-06-21/29.01.2026 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмо от Министерството на външните  работи с вх. № ЦИК-16-630-

4/29.01.2026 г., което обсъдихме в работен порядък вчера. То е от 

зам.-министъра на външните работи, като отправят апел и молба да 

се вземе участие в Стратегическия семинар на Европейската мрежа 

за изборно сътрудничество в Брюксел в периода 24 – 25 февруари. 

Приложена е програмата.  

Посочват, че по отношение на темата за изкуствения 

интелект и законодателство Министерството на външните работи ще 

изпрати молба за становище до Министерството на електронното 
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управление. В допълнение отбелязват и обръщат внимание, че 

единствено България и още една държава членка са представени в 

рамките на ЕМИС от Министерството на външните работи. Посочва 

се, че останалите държави са представени от компетентните по 

темата ведомства, като прилагат за сведение и актуален списък с 

участниците, получен от Секретариата на ЕМИС. 

Във връзка с този доклад и обсъжданията ви предлагам 

проект на писмо, със съдържанието на което се обединихме, а 

именно да отговорим на Министерството на външните работи, че с 

оглед подготовката на предстоящите предсрочни избори за народни 

представители нямаме възможност да излъчим член на ЦИК, който 

да вземе участие на място в Брюксел, като Централната избирателна 

комисия остава в готовност при необходимост за допълнителна 

информация или становище.  

Предлагам да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам постъпила преписка, 

която е доклад от заседанието на Работна група „Общи въпроси“, 

проведено на 28 януари 2026 г. и е с вх. № ЦИК-ЕП-02-31-

2/29.01.2026 г. Докладвам го за запознаване, но обръщам внимание, 

че съдържа информация относно изменението на Акта за избор на 

представители на Европейски парламент, както се вижда 

становището на държавите членки и се посочва, че изменението на 

Акта за избор на членове на Европейски парламент, с което на 

членове на Европейски парламент се дава възможност да гласуват на 

пленарно заседание чрез пълномощник, по време на бременност и 
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след раждане. Обсъждани са били предложенията на 

представителството, като принципна подкрепа с проучвателна 

резерва се вижда кои държави са изразили, в това число е посочена и 

България. Докладвам за сведение и обобщаване към другите 

преписки с оглед предмета на съдържащата се информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте, първо в точка четвърта, и след това в Административни 

преписки. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви вх. 

№ ЦИК-МИ-17-15/29.01.2026 г. Това е жалба против Решение № 

318-МИ/28.01.2026 г. на ОИК – Плевен, подадена от Венцислав 

Монов чрез адвокат Христова. 

В жалбата жалбоподателят счита, че цитираното прието 

решение е незаконосъобразно поради допуснати съществени 

нарушения на изборния процес, които компрометират принципите 

на публичност, прозрачност и равнопоставеност, а заседанието, на 

което са приети процедурните правила, не е било предварително 

оповестено на сайта на ОИК – Плевен, с конкретен дневен ред. 

Колеги, предлагам ви следната мотивна част: Централната 

избирателна комисия, след като се запозна с фактическата 

обстановка, приема че заседанието на ОИК – Плевен, е свикано 

законосъобразно и на него са приети обжалваните процедурни 

правила по чл. 454, ал. 4 от Изборния кодекс.  

С въпросното решение не се определят резултати от 

изборите, а процедура за провеждане на жребий по отношение на 

двама кандидати в изборите за общински съветници.  

Въпросното решение на ОИК – Плевен, е постановено в 

изпълнение на Решение № 761/24.02.2025 г. на Административен 

съд – Плевен, поради което жалбата следва да бъде оставена без 

разглеждане. 

Жалбата е изпратена до Административен съд – Плевен, като 

е образувано адм. дело срещу решението на ОИК – Плевен. Със свое 

Определение № 308/02.02.2026 г. Административен съд – Плевен, се 
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е произнесъл и е оставил без разглеждане подадената жалба срещу 

Решение № 318-МИ/28.01.2026 г. на Общинска избирателна комисия 

– Плевен.  

Същото определение е изпратено и на Централната 

избирателна комисия от Административен съд – Плевен, с вх. № 

ЦИК-МИ-17-15-1/02.02.2026 г. 

На съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам 

следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Оставя без разглеждане жалбата на         В.                  М., 

подадена чрез адвокат             Х., срещу Решение № 318-МИ на 

Общинска избирателна комисия – Плевен, от 28 януари 2026 г.“ 

Проектният номер на решението е 6999 в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания или предложения. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Аз ще подкрепя проекта на 

колегата Ципов, но предлагам да добавим още един аргумент, че 

решение на ОИК № 318-МИ от 28 януари 2026 г. не подлежи на 

самостоятелен контрол, тъй като то е от организационно-технически 

характер, и с него само се определя процедура за провеждане на 

жребий. 

Взимайки повод и от тази жалба, както и от докладната по 

изплащане на изпълнителния лист, който ви докладвах в 

Административни преписки, аз се запознах с решението, което е 

приела Общинската избирателна комисия на 28 януари, и тъй като 

считам, че тя не е задължена да приема такова решение, за да 

определя процедурни правила, но дори и приемайки това решение, 

тя е длъжна да изпълни съдебното решение, което е влязло в сила на 

15 декември и да определи максимално бързо ден и час, в който да 

бъде проведен жребият, за да може да се попълни общинският съвет 

и да работи в законен състав, предлагам след гласуване на 

решението, да гласуваме и едно писмо до Общинска избирателна 
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комисия – Плевен, с което да им укажем незабавно да определят ден 

и час за извършване на жребий и за изпълнение на съдебното 

решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други изказвания 

има ли? 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Не възразявам срещу така направените 

предложения. Ще бъде допълнен и проектът на решение по жалбата, 

както и ще бъде подготвено писмо до ОИК – Плевен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 

Подлагам на гласуване проект на решение с проектен номер 

6999. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 4422-МИ/03.02.2026 т. 

Сега подлагам на гласуване предложението на колегата 

Матева за изпращане на писмото с указание до ОИК – Плевен. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във връзка с постъпило 

запитване от госпожа            С.              В. с вх. № ЦИК-17-

38/27.01.2026 т. моля да се запознаете с подготвения проект на 

отговор в папка с моите инициали.  

Ако нямате допълнения по него, да го гласуваме. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Представям ви докладна 

записка с вътрешен № ЦИК-25-24/02.02.2026 г. във връзка с 

постъпило писмо с вх. № ЦИК-15-248-7/29.01.2026 г. от 

„Информационно обслужване“ АД, към което е приложен отчет за 

изпълнени дейности по съответните точки от Договор № 

4/13.03.2024 г. за периода от 27 октомври 2025 г. до 26 януари 

2026 г. 

Във връзка с това е извършено сравняване на описаните в 

писмото отчетни данни и са изпълнени дейностите по съответните 

точки от посочения договор. Спазено е изискването и на точката за 

предоставяне на приемо-предавателен протокол, удостоверяващ 

изпълнението на съответните услуги за посочения период.  

Тъй като със заповед от месец декември е определена Мария 

Дюлгерова – експерт „системно осигуряване“, да осъществява текущ 

контрол по изпълнението на договора, включително да подписва с 

електронен подпис предвидените в договора документи след 

решение на Централната избирателна комисия, се предлага предвид 

изпълнените изисквания на съответната точка от договора и 

посочената заповед, Централната избирателна комисия да одобри            

М.                        Д., отговаряща за изпълнението на договора, да 

подпише с електронен подпис приемо-предавателния протокол за 

изпълнение на посочените услуги, също така да се изпрати и писмо, 

което е приложено в края на докладната записка, да се изпрати 

уведомително писмо към изпълнителния директор на 
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„Информационно обслужване“ АД във връзка с определеното лице 

по договора във връзка и с допълнителното споразумение за лице, 

отговарящо от страна на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 2 

(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП-02-2/02.02.2026 г. сме получили по 

електронната поща от Министерството на външните работи 

Директива (ЕС) 2025/1788 на Съвета. В писмото на колегите пише, 

че повторно ни изпращат тази документация. Мисля, че за тази 

директива стана дума на съвместната ни среща миналата седмица.  

В Централната избирателна комисия тези материали 

постъпват за първи път. Извършена е проверка, така че явно някаква 

грешка в комуникацията има. Не е изпращано досега до Централната 

избирателна комисия.  

Докладвам за запознаване, но доколкото става въпрос за 

транспониране на директива в националното законодателство и 

обстоятелството, че е адресирано до началника на кабинета на 

председателя на Народното събрание, смятам, че, след като се 

запознаем с материалите, може да поискаме информация от 

законодателния орган какви действия са предприети по 

транспониране на тази директива. Мисля, че има достатъчно време, 

тъй като разпоредбите й ще се прилагат, ако не се лъжа, от 2027 г. 

Докладвам за запознаване на Централната избирателна комисия. 

Колеги, следващият ми доклад – би трябвало преписките по 

него да са качени в папка с моите инициали, е доклад от 

юрисконсултите М.            М.  и             К.                 В.           с номер 

ЦИК-02-79-17/29.01.2026 г. относно прилагане на Регламент (ЕС) 
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2024/1689 за установяване на хармонизирани правила относно 

изкуствения интелект, или така наречения Акт за изкуствения 

интелект.  

В този доклад юрисконсултите от администрацията на 

Централната избирателна комисия представят на Централната 

избирателна комисия в хронологичен ред какви действия до момента 

са предприети от междуведомствената работна група, в която те са 

представители, определени с решение на Централната избирателна 

комисия. 

Докладвам ви за запознаване и преписки с вх. №№ ЦИК-02-

79-6/15.01.2026 г.; ЦИК-02-79-7/19.01.2026 г.; ЦИК-02-79-9/101.2026 

г.; ЦИК-02-79-13/23.01.2026 г. и ЦИК-02-79-15/23.01.2026 г.  

Докладвам ги наведнъж, а в това число и ЦИК-02-79-

16/27.01.2026 г., тъй като в тези писма, изпратени по електронен път 

до Централната избирателна комисия, общо взето се повтаря един и 

същ проект на протокол от първото заседание на работната група за 

прилагане на този изкуствен интелект, която е провела своето 

заседание на 19 януари.  

С последното писмо от 27 януари е финализиран този 

протокол № 1 от 19 януари. Докладвам за запознаване на 

Централната избирателна комисия и за обсъждане в работна група. 

Само обръщам внимание, в доклада на нашите представители в 

междуведомствената работна група на втора страница е посочено 

обстоятелството, свързано с проект на Закон за въвеждане на 

национални мерки по прилагане на регламента и за използването на 

изкуствен интелект в държавната администрация.  

След като се запознаете с цялата преписка, ви предлагам да 

обсъдим в работен порядък. 

Колеги, има ли други доклади? 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия. Насрочвам следващото заседание 

за четвъртък, 5 февруари 2026 г., от 10.30 ч. Благодаря. 
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При закриване на заседанието присъстваха 13 членове на 

Централната избирателна комисия: (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева). 

 

(Закрито в 16,45 ч.) 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


